
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla robotów sprzątających 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Roboty sprzątające to autonomiczne urządzenia elektryczne, które 
poruszają się po domu. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. 
Niewłaściwe użycie lub awaria może prowadzić do porażenia prądem, 
pożaru, uszkodzenia sprzętu lub zagrożeń mechanicznych. 

1. Ryzyko elektryczne i pożarem (Krytyczne) 

• Woda i wilgoć (Krytyczne): Nigdy nie używaj robota (zwłaszcza 
odkurzacza) na mokrych powierzchniach, na wodzie lub w pobliżu 
dużych ilości płynów. Kontakt z wodą grozi zwarciem i 
uszkodzeniem akumulatora, co może prowadzić do pożaru. 

o Modele z funkcją mopowania mogą używać tylko minimalnej 
ilości wody (zgodnie z instrukcją). 

• Akumulator (Krytyczne): Roboty zasilane są akumulatorami litowo-
jonowymi, które stwarzają ryzyko pożaru/eksplozji w przypadku 
uszkodzenia, przebicia lub niewłaściwego ładowania. 

o Ładowanie: Używaj wyłącznie oryginalnej stacji 
dokującej/ładowarki dostarczonej przez producenta. 

o Uszkodzenie: Jeśli akumulator jest spuchnięty, gorący, albo 
robot wydaje nietypowe dźwięki lub zapach dymu, 
natychmiast odłącz zasilanie i wycofaj urządzenie z użytku. 

• Kable zasilające: Przed uruchomieniem robota zbierz wszystkie 
kable z podłogi (np. ładowarki telefonów, zasilacze). Robot może je 
wciągnąć, uszkodzić, a nawet pociągnąć podłączony sprzęt na 
podłogę lub spowodować zwarcie. 

  



2. Bezpieczeństwo użytkowania i mechanika 

• Schody i wysokości (Krytyczne): Upewnij się, że czujniki krawędzi 
(upadku) robota działają poprawnie, aby zapobiec stoczeniu się ze 
schodów lub wysokości, co może uszkodzić robota i zranić osoby 
postronne. 

• Małe elementy: Przed uruchomieniem usuń z podłogi małe, luźne 
przedmioty (monety, klocki, biżuterię, długopisy). Mogą one uszkodzić 
mechanizm szczotki lub zostać zablokowane, prowadząc do 
przegrzania. 

• Dzieci i zwierzęta: Robot nie jest zabawką. Nie pozwalaj małym 
dzieciom ani zwierzętom na jazdę na robocie. Trzymaj dzieci z dala 
od ruchomych części (szczotki). 

• Blokada: Jeśli robot się zablokuje, natychmiast go wyłącz przed 
próbą usunięcia przeszkody. 

3. Konserwacja 

• Czyszczenie: Zawsze wyłącz robota (najlepiej wyciągnij go ze stacji) 
przed czyszczeniem, opróżnianiem pojemnika na kurz lub 
czyszczeniem szczotek. 

• Części: Używaj tylko oryginalnych części zamiennych (szczotki, filtry, 
akumulatory). 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE) – Krytyczne: Roboty sprzątające i 
stacje ładujące są odpadami elektronicznymi i zawierają baterie Li-
Ion. Nie wyrzucaj ich do ogólnego kosza na śmieci. 

• Recykling: Zutylizuj zużyte urządzenie i jego akumulatory w 
wyznaczonych punktach zbiórki zużytego sprzętu elektronicznego 
(WEEE) i zużytych baterii. 

• Baterie: Zużyte baterie/akumulatory zutylizuj w odpowiednich 
pojemnikach. 


